

●边走边看

## 庐山客

到了庐山,就听到一句俗语:“不到三叠泉,不算庐山客。”这时,我就在想,三叠泉到底有多秀丽,多么崇峻,多么宏伟;要是不到那里,就算是白来庐山一趟。

第二天,爬了许多山路,越走越远,大约经过了半小时,我想,三叠泉怎么还不到呢?忽然,看见一座平台,走上平台,听见哗哗的水声。抬头一看,一叠一叠的泉水,往下直泻;再往上看,最上面的一叠好像非常的短。这不断流泻下来的泉水,就像从天上掉下来的一条几乎直立的河流。

三叠泉非常美丽。水从山上下来,经过三层石崖,故而得名。在三叠泉下方,瀑布打在水中,又从水中弹跳开,形成毛毛的细雨。靠近水一点,衣服就会有湿漉漉的感觉,有的人的衣服还会全部湿掉,没有戴帽子的人头发也湿了,用手一摸,头上全是水,非常凉爽。水非常清澈,淡淡的绿色,水底还有千奇百怪的石头。泉清山奇,游客们争着在水边留影。还有人不小心掉到水里了哩!

鼓楼一小六年级(3)班 谈闻

点评:小作者写景时,注意了方位的把握,先上后下,先总后分。文章读来连贯。

●童年日记

## 考场历险记

一个热得窒息的中午,学校里的树梢上,知了热得一个劲地叫唤,校外的柏油马路仿佛要化开了,整个世界像一个烤炉。

老师要求背的诗,我根本没有正视一眼。于是刚开始的古诗填空便让我傻眼了,这可真是冤家路窄,不会写什么,它偏考什么。平时上课“威风凛凛”的我,立刻抓瞎。我真是心急如焚,悔不当初呀!无意间,发现抽屉里有一本语文辅导书,上面都有答案,于是我的正邪小精灵便打了起来。

形势紧急,邪胜了正,我决定作弊,铤而走险。

我的手在抽屉里摸索着,轻轻地摸索着。突然,我心中一震,心中狂喜。我就像吃小笼包一样,轻轻移,慢慢提,我眼睛注视着四周,空气仿佛凝结了,每一秒都如同一个世纪。但没有人发现我,大家都在奋笔疾书,老师也照常在看报纸,这可真是天赐良机啊!我加快了速度将书拿出来,可是倒霉的事又来了,书拿成数学的了。

当我终于找到那本书,并为之窃喜时,手一滑,书掉在地板上。四十多双眼睛齐刷刷地盯着我,老师也闻声而来……

结果试卷当然是0分,而我也受到了批评。真是世界中,没有人可以不劳而获的。

秦淮外国语学校 初二(1)班王众

点评:一次考场历险,一次人生认识。



●点滴生活

## 失去伴侣的鸚鵡



“再见了,格丽布!”当你飞出鸟笼的一刹那,我轻轻地对你说。从那一刻起,我就明白:鸟的自由是拦不住的。

记得是在两年前的春节吧!我在大街上,在那些靓丽的鸟群中看见了你们,走上前去仔细一看,原来是鸚鵡们,我的目光全被你们吸引了过去,不由自主地买下了你,活泼可爱的你在笼子里

跳来跳去。“是不是为了找到新的主人而感到开心?”我当时十分天真地想着。可是,当我把你拎回了家,你不再活泼了,也不怎么叫了,让我觉得不自在了。我盘算了很久,打算把我的零花钱积攒起来重新买一只鸟给你作伴,我想你会开心的。

没过几天,鸟笼中便增加了一位新成员,我便给你们取名,我用手指着原

●非常老师

## 三颗星

二年级时,有个老师经常像个孩子似的和我们一起用手中的彩色笔描绘大自然,他就是我们画素描班的黄老师。

黄老师十分有趣,上课时别的老师会直接用安静两个字来提醒我们,可黄老师不会这么做。她会做嘘声状,告诉我们:“你们听,大自然生气了。”他意思其实是让我们安静。

在学期进入复习阶段时,黄老师让我们开始仿生,并说我们考试的内容是仿生大楼。从那天开始,我在家里天天都画大楼,但是很奇怪,大楼的折角处我怎么都画不好。我不得不得担心考试会不及格。

考试那天,我的手一直有点发抖,害怕黄老师会给我一个不及格。在画折角时,黄老师看我的手在发抖,头上一直在冒冷汗,手僵硬地悬在空中,就用他那温暖的手扶着我的手画起了折角,并对我说:“黄颖,你忘了长方形吗?”

我顿时愣住了,原来大楼的结构是长方形呀!嘿,我怎么之前没有注意到呢,难怪怎么画都不像。

考试结束了,我得了三颗星,我对黄老师说:“这三颗星不全是我的。”黄老

师只是对我笑了一下,轻轻拍了拍我的脑袋,然后转身走了。

至今,那三颗星仍时常盘旋在我的脑海中。它不再是一次考试的成绩,而是黄老师那双温暖的手,是那甜美的笑,是那难忘的师恩。

我想说:黄老师,谢谢您!

南京市滨江小学五(3)班 黄颖(指导老师胡芸老师)

点评:小作者讲了一个关于三颗星的故事,让我们印象深刻。



●青春加速度

来源:www.lifenanjing.com.cn·博客  
发帖人:随风沁雨

孤独的窗外似乎只是一场梦,流星划过,是否有人正在许愿……

——题记

夜,静得吓人。天上的星星有灵性似的特别的明亮,丝毫没有显示出一颗流星即将划过的征兆。不知这时是否有人正仰望着天空

盼着那缥缈的流星,等待着许下自己埋藏已久的愿望。

每一颗流星都是一位美丽的天使,因为有愿望才会降临人间,倾听孩子们幼稚的想法,告诉他们希望就在前方。灯一盏盏暗了,窗户一扇扇都拉上了窗帘,夜,更静了,更暗了。只有住在楼上的一位胖胖的小女

来的鸟说:“你就叫格丽布。”接着,指着新鸟说:“你就叫格丽彤!”我想,你们应该彼此聊天才对,怎么摆着一副冷酷的脸对着对方呢?真奇怪!

当你们第一天在笼子里,一句话也不说,好像是话不投机的两个个体。

第二天,当我正在迷迷糊糊地睡觉的时候,忽然听见一声鸟叫,我又惊又喜,赶快下床去看看它们,谁知,你们现在就如兄妹一般,正在津津有味地聊天呢!看着你们的那些滑稽的动作:伸伸懒腰,打打呵欠,还不时拍打着自己美丽的翅膀,好像在彼此炫耀着呢!我坐在沙发上看着,心里乐滋滋的。

终于,格丽布与格丽彤成为一对好朋友啦!看着你们快乐的样子,我打心里为你们高兴!

可是好景不长,只怨你们相见恨晚,连我都为你们叹息,格丽彤飞进了天堂,丢下了格丽布。那是去年的一个冬天,我去上学了,等

到放学回来,格丽彤已经消失不见了,只有格丽布独自呆在鸟笼中,蜷缩在鸟笼的拐角处,表现出很害怕的样子,我就知道肯定有什么事发生了。当妈妈看见我回来,坐在鸟笼旁静静地发呆,便心平气和地对我说:“那只格丽彤经受不住冬天的考验,已经去了。”

打那以后的几天中,格丽布明显瘦了。我想:不能再这样下去了。我便拿出一面镜子放在鸟笼旁,这方法果然有效,格丽布对着镜子叫了起来,但是这并非长久之计,所以我便决定在今天把格丽布放掉,让格丽布恢复自由身。

说到就做到,我立刻把鸟笼拎到阳台上,打开了门,格丽布以最快的速度划破长空。看着格丽布离去的背影,我衷心地祝福:“希望你早日找到属于你的新伴侣……”

南京市高淳县第三中学初二(9)班 孙婧

点评:对鸚鵡的观察细致入微,字里行间饱含感情。

●校园在线

## 幽默的王老师

我最怕上奥数课了,一见到那些奥数题,就像孙悟空被唐僧念了紧箍咒一样头疼。不过,这学期,自从我遇到了一位新奥数王老师,奥数题就不再是我的最怕了。

这位王老师个子不高,理着个精神的小平头。眼睛小小的,一笑起来就眯成了两条缝。一副黑框的大眼镜夸张地架在鼻梁上,占据了脸的一半,好像面部只剩下大眼睛和薄嘴唇了。王老师爱穿深蓝色的西装,打着浅蓝色的领带,还挺有绅士风度呢!

听说王老师是位特级教师,耳听为虚,眼见为实,一上他的课,我们就被他幽默所吸引。他让我们在阵阵欢笑声中轻松地一道道奥数题拿下。

王老师的眼睛会聚光。如果上课他发现有人在思想开小差,他会用小眯缝眼紧紧地盯着那位同学,目光决不会游离,而他的嘴里却照样说着数学公式。那位同学被他盯得不好意思了,只好老老实实地听课。

王老师的嘴巴会编故事。他会结合生活中的

事来指导我们解题。例题中说到买油,他就把油改成我们爱吃的冰淇淋,让我们对题目更感兴趣。有一次讲和倍问题,我的同桌没仔细审题就报出答案——桃树,其实正确答案是梨树。王老师就笑着说:“桃树同学请再思考一下,可别让果园里的果树吵架哦!”同桌立刻意识到自己答错了。王老师又把求援的目光投向其他同学,故作着急的样子说:“110在哪里,110在哪里?快点来帮忙!”于是同学们争着来解题。

课堂上,王老师带着我们笑一笑,想一想,练一练,奥数题就迎刃而解了。我们喜欢幽默的王老师,他就是那么神奇,总是把我们的兴趣调得高高的,我们还能不喜欢奥数吗?

南京市琅琊路小学四(1)班 王觉晓(指导老师:孔爱荷)

点评:有点有面,描写老师肖像时,突出了眼睛和嘴巴,后面,又分别写了老师眼睛和嘴巴的神奇之处,细节描写很到位。

## 星愿

生,依旧开着灯,拿着笔,认真地写着作业,划过纸面的沙沙声这时似乎特别清晰。

夜,有些空荡荡的……美丽的奇迹出现了。一颗流星以近乎完美的姿态划过天空,照亮了大地,谁也没察觉到她的到来,即使是那些天文专家。只有那个小女孩放下了笔,推开窗,两手指尖搭在一起,口中默念着。风风吹过耳边,如此静谧……

孩子一定与流星有着感应,在梦里与天使说着悄悄话,许下自己的一千零一个愿望,在梦想与希望中交织,让自己的天使快点到来,带给自己幸福。

流星,因为背了太多的愿望,才会跌得那么匆匆。

南京秦淮外国语学校初三(2)班 罗睿

点评:语言优美,一个小女孩许愿的画面安静又动人。

●成长笔记



## 我的古筝老师

我从幼儿园开始学习古筝,换了三个老师,可我就是弹不好,弹了两年,一点儿进步都没有。直到小学一年级,我认识了吴老师。

在少年宫上了半年大课后,我就跟着吴老师上小课,也许她是我的音乐课老师,我与她有一种亲近感。而真正喜欢她是从一件小事开始的。

一次去吴老师家上课,我在家没好好练习,弹得不好,被妈妈骂了。我很后悔,但也有一丝怨恨,为什么当着老师的面说我呢。没料到,吴老师走过来安慰我:“没事没事,下次好好练,下次好好练……”一边说,一边擦去我的泪水,然后又给我做示范。

看到吴老师那双有魔力的眼睛,我很惭愧,以后的练习中,我不敢再马虎。

吴老师还像我的朋友。四年级时,那是我古筝考十级的前一天,我照常到吴老师家练琴。中午,我在老师家吃饭,老师边吃边和我聊天,还说我太瘦了,劝我多吃一点。我也把班里发生的一些有趣的事讲给她听,讲到好笑处,我们都会哈哈大笑。渐渐地,我发觉吴老师越来越像朋友。

看到吴老师期待的目光,我暗暗下定决心,一定要通过十级考试,要不然怎么对得起吴老师对我的辛勤培育呢?

南京致远外国语小学六(1)班 邢雅纯(指导老师:张曦娟)

点评:条理清楚,语言流畅。

●童年感悟

## 两只马蜂的命运

昨天早上第四节课是音乐课,班上同学蠢蠢欲动。

就在这时,一只马蜂飞进了教室。这不足为奇,以前经常会有飞到我们教室“巡逻”。可惜我们班的男生实在少见多怪,个个好像发现了新大陆一样高兴得手舞足蹈,有的还手持书本等待着“敌人”。终于,那无辜的马蜂被×××用书打飞了。太可怕了,马蜂落在了我的左边。我仔细观察了它:也许是翅膀受了伤,它并没有飞,而是在地上艰难地爬着。

马蜂的厄运并没有结束。一位胆大的学生从后面直奔过来,使劲一砸……我闭上了眼睛,接着耳边传来了音乐老师的大声斥责“……我并不是说你们影响了上课,只是想问那只马蜂妨碍你们什么了?”老师看着乱哄哄的课堂,批评得十分严厉。

这时,有一个男生大声地说道:“马蜂没死!”全班又引起了骚动,桌子抬起,又重重地落下,后来马蜂被踩死了……

今天下午第三节课,又一只马蜂来“巡逻”了。也许是这节课老师凶,这只马蜂顺利地逃出了这间充满了血腥味的房间。我长长地舒了一口气……

力学小学六一班 张真  
点评:有对比,有细节描写,语言简洁。

## 孩子们,网上开博客吧

博客打破的一个界线是年龄。“生活南京”欢迎所有的孩子来这里建立属于自己的博客,留下成长的欢乐与脚印。凡发表于“校园博客”区的帖子,均有机会选登在每周一或周三的习作版上。你也可以电邮至vivicy@126.com,或寄信至南京市东宇大厦现代快报“习作版”(210005)

## 博客注册流程

登录www.lifenanjing.com.cn▶点击“博客”▶点击“用户注册”▶填写新博客注册单,“博客类别”选择“校园博客”▶确认完成注册▶博客里发表文章